

• **Коротко о разном** —  
**В РАЙОНЕ**

**Волонтеры «Единой России» помогают пожилым людям**

К «единороссам» присоединились и члены общественной молодежной палаты при Думе Викуловского муниципального района. Они помогают приобретать лекарства.

Также по просьбам жителей, находящихся на самоизоляции, волонтеры доставляют продукты питания, маски, предметы первой необходимости.

К работе подключаются все партийцы, сторонники «Единой России» и просто неравнодушные жители. Главное – беречь своих родных и близких, не поддаваться панике и следовать рекомендациям врачей и специалистов.

**В ОБЛАСТИ**

**Всем прибывшим в Тюмень**

...из Москвы, Московской области и Санкт-Петербурга предписан 14-дневный карантин. О своём прибытии, фактическом местонахождении в регионе они обязаны сообщить на горячую линию по коронавирусу 8-800-234-35-22. Особенно те, кто прибыл в Тюмень с 27 марта по 8 апреля включительно.

Находящиеся на карантине граждане должны: при появлении первых респираторных симптомов незамедлительно обратиться за медицинской помощью на дому без посещения медицинских организаций; соблюдать постановления санитарных врачей о нахождении в режиме изоляции на дому.

Ранее 14-дневный карантин с соблюдением постановления санитарных врачей о нахождении в режиме изоляции на дому обязали проходить приезжающих из-за границы и тех, кто работает вахтовым методом.

**В СТРАНЕ**

**Владимир Путин провёл совещание с руководителями субъектов РФ по вопросам**

Среди ключевых заявлений – обеспечить повышенную готовность всех медучреждений в рамках противодействия распространению коронавирусной инфекции на территории страны.

Для предприятий малого и среднего бизнеса – отсрочка на полгода по страховым платежам. В июне начнутся выплаты семьям с детьми от 3 до 7 лет.

Будет отработан механизм автоматического продления паспортов, водительских прав не менее чем на 3 месяца.

Определяющими с точки зрения распространения коронавирусной инфекции будут ближайшие 2-3 недели. Прогнозирование вариантов развития ситуации и разработка планов действия дадут средства для решения проблем по любому из возможных сценариев.

Подготовила  
**Олеся СУББОТИНА**

• **Социальная сфера**

## ВЫ ПОЗВОНИТЕ, К ВАМ ПРИЕДУТ!

*Волонтеры социальной службы доставляют пенсионерам продукты питания*



► **Александра Ивановна Абрамова благодарит за привезённые ей продукты // Фото автора**

**Как приобрести продукты, находясь дома, одиноким пенсионерам? Да очень просто: нужно набрать номер социальной службы — 2-38-73. Именно так и сделала жительница села Викулово Александра Ивановна Абрамова.**

Женщине уже за семьдесят. Раньше сама потихоньку добиралась до магазинов «Магнит» и «Монетка». Живёт она в квартале от торговых точек на улице Кузнецова. Приобретала всё необходимое и возвращалась домой, так же и с платежами рассчитывалась. Номер волонтеров ей подсказали родственники, а записали они его из объявления в Интернете. Решила Александра Ивановна попробовать: набрала номер, сказала о проблеме и приготовилась к встрече с волонтерами в ближайšie дни... Но вскоре в её двери постучали и сказали, что приехали по заявке. Так быстро!

Александра Ивановна сказала волонтеру Олегу Веберу, психологу КЦСОНа, что ей нужно купить, дала деньги, расписалась в ведомости и через несколько минут получила продукты. Снова процедура: чеки, сумма, на которую приобретён товар, нехитрые математические действия – сдача, роспись в ведомости... Вот и всё. Без проблем, быстро. Пенсионерка довольна.

Номер телефона теперь знает, если ещё что понадобится – позвонит.

Дома Александра Ивановна находится с тех пор, как объявили режим самоизоляции, а занимает себя просмотром телепередач и фильмов. Звонят родные. Она понимает, что с проблемой можно справиться только всем вместе. Слушает новости, переживает за молодёжь... Вот и нам, прощаясь, пожелала здоровья.

**Татьяна СУХОВА**

• **Из почты «Дежурного репортёра»**

## Ещё раз о стаже в сельском хозяйстве

**В редакцию газеты «Красная звезда» поступило несколько вопросов от жителей района с просьбой разъяснить ещё раз, каков должен быть стаж работы в отрасли сельского хозяйства, который даёт право на надбавку к пенсии. Один вопрос – из Ермаковского сельского поселения:**

**– 42 года работаю в сельском хозяйстве. Какой стаж нужен и сколько пенсионных баллов, чтобы получить льготную пенсию механизаторам и труженикам животноводства?**

Пояснила условия начисления пенсий **Наталья МЕХОВИЧ, руководитель Клиентской службы (на правах отдела) в Викуловском районе:**

– С 1 января 2019 года у неработающих пенсионеров, проживающих в сельских населённых пунктах и имеющих длительный стаж работы в сельском хозяйстве, страховые пенсии по старости или инвалидности увеличились не только за счёт ежегодной индексации, но и благо-

даря 25% надбавке к фиксированной выплате.

Напомним, что сельчане могут рассчитывать на надбавку к фиксированной выплате страховой пенсии при соблюдении трёх необходимых условий: не менее 30 лет работы в определённых должностях и производствах в сельском хозяйстве; проживание в сельской местности; отсутствие факта работы.

Обращаем внимание, что в 30 лет стажа в сельской мест-

ности засчитывается не любая работа, а только в определённом производстве: растениеводстве, животноводстве, рыболовстве, а также работа в колхозахна машинно-тракторных станциях, на межколхозных предприятиях, в совхозах, в артелях до 1 января 1992 года на территории РФ и бывшего РСФСР.

Постановлением Правительства РФ от 29.11.2018 № 1440 утверждены списки работ, производств, профессий, должностей и специальностей, в соответствии с которыми устанавливается повышенная фиксированная выплата сельчанам. В перечень более 500 профессий, должностей и специальностей работников сельхозпредприятий, колхозов, совхозов, фермер-

ских хозяйств. Например: агрономы, мельники, члены колхозов, ветеринарные врачи, зоотехники и так далее. Помимо рядовых работников, в перечень включены руководители директора совхозов, председатели колхозов, заведующие, мастера.

Одновременно сообщаем, что в первом полугодии 2020 года право на назначение страховой пенсии по старости имеют мужчины, рождённые с июля по декабрь 1959, в возрасте 60,6 лет и женщины, рождённые с июля по декабрь 1964, в возрасте 55,6 лет, страховой стаж которых не менее 11 лет и индивидуальный пенсионный коэффициент 18,6.

**Олеся СУББОТИНА**

• ЗАКОН и ПОРЯДОК

## ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ

Только так можно успешно противостоять коррупции

В марте в районной администрации состоялся Совет по противодействию коррупции. Открыл заседание глава Викуловского района Александр Криволапов.

Об итогах работы Совета по противодействию коррупции за 2019 год и об исполнении плана противодействия коррупции сообщила управляющий делами Елена Горбунова. Она отметила, что проведены мероприятия по всем разделам и задачам.

О проведении прокуратурой района антикоррупционной экспертизы проектов и действующих нормативно-правовых актов органов местного самоуправления района и поселений, находящихся на территории района, доложила помощник

прокурора Наталья Спирина. Прокуратурой района проведено 249 антикоррупционных экспертиз. При проведении антикоррупционной экспертизы действующих актов органов местного самоуправления Викуловского района выявлено два коррупционных фактора, устранены. В аналогичном периоде прошлого года – также два.

Информацию о проведении юридическим отделом администрации района антикоррупционной экспертизы представила начальник юридического отде-

ла администрации района Татьяна Анфилофьева. Она рассказала о взаимодействии с органами прокуратуры по вопросу обмена информацией о выявленных нарушениях. В 2019 году была проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 186 актов, коррупционные факторы не выявлены.

По вопросу «О мерах по усилению контроля за расходованием средств бюджета Викуловского муниципального района» выступил начальник финансово-казначейского управления Сергей Касторнов. Он проинформировал о принятых мерах по усилению контроля за расходованием средств

бюджета. В частности, о внутреннем муниципальном финансовом контроле. Сообщил, что отчёт по нему за 2019 год направлен в департамент финансов Тюменской области. Отчёт о контрольной деятельности администрации района за 2019 год размещён на официальном сайте района в разделе «Финансы».

С докладом «Об информационном сопровождении реализации антикоррупционных мер» выступила директор информационно-издательского центра «Красная звезда» Светлана Антюхова. Она доложила об информационном сопровождении реализации антикоррупционных

мер. Сообщила о том, что прокуратурой Тюменской области и департаментом по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области организован конкурс «СМИ против коррупции». Центр принял участие в нём в 2018 году и вошёл в тройку победителей: печатное издание газета «Красная звезда» – за освещение темы противодействию коррупции в Викуловском районе. В 2019 году в тройку победителей вошло «ТВ-Викулово» за сюжеты на такую тему. За первый квартал 2020 года на телефон горячей линии сообщений не поступало.

Анна НАУМОВА

• Листая военный альбом

# ОТЗВУКИ ДНЕЙ СУРОВЫХ



Письма фронтовых лет... До недавнего прошлого мне не приходилось держать их в руках, ощущать тревогу их содержания, нервность и вместе с тем – теплоту и душевность написанного очень простым и доступным каждому языком. Никогда не представлял, что эти мятые, потускневшие от времени листочки бумаги, исписанные вкряк и вкось, могут вызывать столько эмоций. Мятые военные листочки... Это составляющие нашей великой истории.

Данные письма (и некоторые другие документы) – часть семейного архива Зыряновых, представители которых проживали и проживают в нашем районе, хранительница их – прародительница многочисленной династии – Клавдия Афанасьевна, мать одного из своих сыновей – Ивана Георгиевича, речь о котором и пойдёт в нашем повествовании.

О Зырянове районная газета в своих материалах упоминала не раз: как о защитнике Отечества, передовом труженике кооперации, коммунисте, общественном корреспонденте. Но повториться о нём не грех, ибо с тех моментов пролетело уже немало лет. Родился он в 1904 году в деревне Долгушино. Рано познал крестьянский труд, перенёс все тяготы деревенской жизни, холод и голод. Был активным комсомольцем, участвовал в налаживании коллективизации в родном крае, рано вступил в ряды ВКП (б). Великая Отечественная война застала Ивана Зырянова на посту председателя Поддубровинского сельсовета. В первые же её дни стал проситься на фронт, но всякий раз получал отказ на свои просьбы – оставался до особого распоряжения. Лишь в январе следующего года принёс почтальон в дом Зыряновых повестку, которая хранится по сей день.

«Справка. Дана военнообязанному 1904 года рождения Зырянову Ивану Георг. в том, что он 15 января 1942 года призван Викуловским райвоенкоматом в Красную Армию по мобилизации.

Справка выдана для передачи семье на предмет получения льгот установленных для военно-служащих и их семей.

Викуловский райвоенком  
Техник-интендант  
1 ранга Лавренков.  
Начальник  
1 части Лежнин.»

Но на фронт Иван не попал. Его как грамотного по тем временам (5 классов) и вполне сложившегося человека (семьянин, возраст – 37 лет) направляют в Омское пехотное училище на курсы младших командиров. Вот что он пишет о своём житье-быть в одном из писем.

«...Обучают нас военному делу. Стрелять из винтовок учат колоть штыком, маршировать по площади. Живу как и раньше писал, изменения нет. Кушаем хорошо в столовой, обмундирование новое сапоги тоже... Пошто вы редко пишете, 18 дней от вас нет весточки. Ладно ли дела дома и в колхозе. Пропишите обо всём. Но пока. До свидания всех вас целую. Ваш И.Зырянов. 10/III 42 год».

...Доучиться Ивану и его товарищам было не суждено: обстановка на фронте по-прежнему оставалась очень напряжённой, требовала много новых свежих сил. Из курсантов училища был сформирован отдельный 13-й (!) стрелковый полк и направлен на Сталинградское направление, под Волхов.

«Добрый день или вечер. Здравствуйте дорогие родственники дорогая мамочка Клавдия Афанасьевна, сестрица Фекла Егор. жена Арина Ив. сыночек Александра Ив. С приветом к вам и пожеланием всего хорошего в жизни сообщую, что жив и здоров. Это письмо пишу с дороги так как едем на фронт брошу его на станции в г.Свердловске. Ехали через Петропавловск и город Курган а не через родной Ишим. Думал подышу родным воздухом... Прошу вас не забываете обо мне. Ничего не делаешь я не один и много сейчас наших товарищей на фронте. Видать судьба такая и участь. Особенно я беспокоюсь за мамашино здоровье, знаю что оно подорвано а работа тяжелая. Арина и Феша



развеселите мамашу и не обижайте и почитайте ее знаете как я ее почитал и вам так наказываю. Может быть я останусь жив то про вас не забуду. Шурочка слушайся бабы... Передайте привет кумушке Наталье с дочерью с пожеланиями всего хорошего и каждым соседям. До свидания и до свидания. Целую всех вас ваш И.Зырянов. 20 мая 1942 года».

...Молодых, необстрелянных курсантов доставили в Сталинград в последние дни мая, а уже 29 числа Иван Зырянов в составе 2-й роты 1-го батальона 13-го стрелкового пехотного полка находился в окопах на передовой. Отсюда он написал своё первое письмо с указанием обратного адреса: п/п 826Я.

«Добрый день Здравствуйте дорогие сродственники дорогая мамаша, сестрица, жена и сыночек Шура. С приветом к вам и пожеланием всего хорошего в жизни вашей. Сообщаю

что в настоящее время нахожусь жив и здоров. Сейчас только получил от вас письмо которое вы писали ещё в Омск за которое я очень благодарен и очень очень рад. Только одно для меня неприятно, что мамаша часто плачет и ее здоровье плохое. Дорогая мамаша не заботся обо мне, береги себя. Я ведь когда отправлял то говорил, что вернусь не скоро и не скачай и не переживай... Значит Фешу избрали членом правления колхоза. Но чтож работай и учись, привикай. Передавайте привет всем с хорошим пожеланием. Мы сидим в окопах, немцы на растаянии всего 200 метров ведем перестрелку. Кушаем хорошо не беспокойтесь. Пишите обо всем и о хозяйстве и как в огородах все растет и как пчелки мед собирают и как в колхозе хлебушко зреет. Но все до свидания и до свидания. Не скачайте дорогая мамаша и пишите мне. Ваш И.Зырянов. 28/VII 42 года».

...А война шла своим чередом: постоянные артобстрелы, бомбёжки с воздуха, которым, казалось, не будет конца, танковые атаки с пехотой... А бойцы наши телом были на войне, а душой и сердцем – дома.

«...Рад что дорогая мамаша поправилась здоровьем, берегите ее. Хорошо, что картошка уродилась и урожай в колхозе, будет что поисть. И медком пчелки наделили, от болезни хорошо. Жалко Фешу, что с утра до ночи на ногах нагрузка в колхозе большая а мужиков не осталось Крепись, что подделашь кругом война. Очень жаль мне и кумушку нашу На-

талию, что второй раз осталась без мужика бедняга и сиротинка Арина осталась без папы. Передайте им большой привет и сватом и соседям. У меня все хорошо жив и здоров, что и вам желаю. Пропишите про брата Колю, нет от него давно вестей. До свидания ваш И.Зырянов. 31/X – 1942 года».

«У меня все хорошо», — пишет Иван Георгиевич, а на самом деле в это время он находился в полевом госпитале с контузией, которую получил в одном из боев в середине октября за безымянную высоту. Не хотелось бойцу расстраивать близких своими болячками, рассказывать правду об окопной жизни, о жестокостях войны, да и армейская цензура не пропустила бы такое письмо с «искажениями действительности». К октябрьским праздникам сибиряк был выпущен из санчасти, и снова бои, бои, бои... Но уже бои наступательного характера, освободительного.

В одном из сражений, за населённые пункты Горловку и Варваровку, Гвардии рядовой Зырянов Иван получил тяжёлое осколочное ранение в правое плечо. Случилось это 23 ноября 1942 года. Сначала солдата лечили в прифронтовом госпитале, но рана не заживала, постоянно гноилась. Возникла угроза ампутации правой руки. Тогда, по настоянию хирургов, Зырянов был эвакуирован в тыл, в г.Верещагино Молотовской области (п/я 366, корпус №5, палата №8). Лечился он долго. Врачи делали всё возможное, чтобы вернуть его в строй, но... Рука не слушалась, требовалась длительная реабилитация. В январе 1943 года медицинская комиссия признала его негодным к дальнейшему прохождению военной службы.

Иван Георгиевич вернулся домой, к семье. Трудился по силе возможности; работал продавцом, заготовителем в райзаготконторе, занимался общественно-политической деятельностью. Имеет звание «Почётный гражданин улицы им. Ленина» в с.Викулово. Ушёл из жизни ветеран ровно в 90 лет – 1 сентября 1994 года. Похоронен на Викуловском кладбище рядом с дорогой супругой Ариной Ивановной.

Аркадий БЕРЕЗИН



Письма Ивана Зырянова // Фото Татьяны СУХОВОЙ

• Юбилей. Юбиляры

# ПОСВЯТИЛИ ДРУГ ДРУГУ ШЕСТЬДЕСЯТ ЛЕТ ЖИЗНИ

Союз супругов Зимнуховых – пример любви, которая не увядает

Шестидесятый год совместной жизни получил красивое название – бриллиантовая свадьба. В мире это редкий праздник. Не все пары отмечают такую важную дату. Супруги, которые праздник встречают, и их опыт счастливой семейной жизни – настоящая ценность для близких людей.

Такой редкий юбилей в феврале отметили супруги Зимнуховы из деревни Бородино. Ровно 60 лет прошло с тех пор, как Анатолий Петрович и Валентина Романовна заключили брак. Оба жили в деревеньке Александровке, поэтому знакомы были с детства. Говорят, что связала их судьбы музыка.

– Я играл на гармонии, а она плясала хорошо, вот мне и приглянулась, – говорит Анатолий Петрович.

– Сначала шутя ходили вместе, – продолжает его половинка. – Поиграем в горелки, я пойду домой, а он за мной, провожать. А позже – с дойки возвращаюсь, он уже у нас в гостях – сидит, с мамой моей разговаривает, поджидает меня...

Так со временем образовалась крепкая, дружная семья. Зимнуховы – из того поколения, которое не боялось ручного труда.

– Белого света не видели, – вспоминает тяжёлые времена Валентина Романовна. Всю

жизнь трудились в сельском хозяйстве, в колхозе. В разное время она была дояркой, рабочей, техничкой, муж – на конях, на стогомёте, управляющим. Дома держали много своего скота. Нужно было кормить и поднимать шестерых детей: Галину, Наталью, Татьяну, Риту, Виктора, Георгия. Хозяин катал валенки, занимался пчеловодством, причём последнее занятие оставил только год назад.

Шестьдесят лет – это больше чем полвека, целая эпоха. Но время для этой пары пролетело быстро, в хлопотах и заботах.

– Прокатились года, как по зеркалу вода, – задумчиво говорит Анатолий Петрович. Сейчас ему 79 лет, жена на год младше. И тот значительный промежуток, которые они прожили вместе, поддерживая и вдохновляя друг друга, несмотря на все тяготы, показался им счастливым. Супруги гордятся тем, что достойно воспитали всех детей. Помогали учиться внукам. Их тринадцать, и у всех образование,



▶ Валентина Романовна и Анатолий Петрович Зимнуховы // Фото автора

дипломы. Сейчас их радость – правнуки, всего 17! Вот так они продолжили свой род.

– С женой мне повезло, – делится Анатолий Петрович. – До женитьбы жил с матерью, бедно, но у нас всегда в доме была чистота. Валя оказалась такая же любительница порядка. А ещё и рукодельница. Хорошо

вязала, заготовки разные делала. В общем, работящая, я о такой и мечтал.

– И мне повезло с мужем, – добавляет в свою очередь Валентина Романовна. – Он не любит ругаться, не старается переспорить, если повздорим.

В этом, по мнению юбиляров,

и кроется секрет их семейного долголетия. Нужно прощать друг другу жизненные мелочи, жалеть, доверять – и тогда будет в доме лад.

– Я думаю так: если женился – значит живи, – рассуждает Анатолий Петрович. – А уж если сразу не хотел, то лучше не вступать в брак. Тогда и разводов будет меньше. А ещё родители виноваты – не внушают своим детям, что надо быть серьёзнее. Нас так учили, что брак – это раз и навсегда. Если принял решение и взял на себя ответственность – значит, неси её до конца.

– Что нашёл, то береги и не теряй, – такой совет даёт молодому поколению его спутница по жизни.

Мир огромный, но встретить в нём свою половинку, искренне полюбить удаётся не каждому. За пожилую пару Зимнуховых радуется душа. У них это получилось. И даже сейчас, когда вместе прошагали уже более полувека, они по-прежнему остаются друг для друга лучшими советчиками, помощниками, самыми близкими и дорогими людьми.

АННА НАУМОВА

**ПОБЕДА!**  
1945–2020

**1945 2020**

• Праздники Победы говорят

## Он упокоился на острове Сааремаа

74 года семья с эстонскими корнями считала своего отца, деда и прадеда пропавшим без вести

Мой прадед Силиваск Густав Самуилович был призван на фронт Викуловским военкоматом 23 февраля 1944 года, ему был 41 год. Практически сразу связь с ним прекратилась. До 2018-го наша семья считала своего отца и деда пропавшим без вести с октября 1944 года, у его жены Силиваск Гельми Петровны хранится документ, подтверждающий это.

Я решила найти место захоронения своего прадеда. В «Книге Памяти» Тюменской области я нашла прадеда под фамилией Сильваск Г.С. как пропавшего без вести. А вот в списке погибших, который хранится в Викуловском архиве, он значится как Силиваск Г.С. В архивах Министерства Обороны РФ такого бойца, как Силиваск Густав Самуилович, вообще не нашлось. Тогда я решила попробовать искать через место жительства – деревню Салтыково Викуловского района. Нашла в «Никаловском» районе Омской области, в Базарихинском сельском совете «Густова» Самуиловича «Спинваска», ещё и «Синиваска». Во всех документах и у Спинваска, и у Синиваска одна дата рождения, в Салтыково жена Гельми Петровна. Всё это говорит, что это один и тот же человек.

Из последних найденных документов я узнала, что мой прадед не пропал без вести, а умер от ран 24 ноября 1944 года в 364 хирургическом передвижном полевом госпитале и похоронен в Эстонии, Саареском уезде, в городе Курессааре на кладбище в могиле № 34.

Из документов на сайте «Подвиг народа» я узнала, что прадед служил в 917 стрелковом полку, 249 стрелковой дивизии. Это была Эстонская стрелковая дивизия – пехотное соединение в составе Вооружённых сил СССР во время Великой Отечественной войны. Начала формирование с 10 февраля 1941 года в Челябинской области, в Чебаркуле. Сформирована как национальное формирование, её костяк со-



▶ Силиваск Густав Самуилович // Фото прислал автор

ставили бывшие офицеры эстонской армии, добровольцы из числа жителей Эстонии, эстонцы, проживавшие в СССР до 1940 года. В составе дивизии было 80 % эстонцев.

Решающим актом освобождения Прибалтики стала Мемельско-Рижская операция, проведённая в первой половине октября 1944, в ней участвовала и 249 СД. 5 октября 1-й Прибалтийский и 3-й Белорусский фронты нанесли внезапный удар по немецкой группировке в западной Литве. 13 октября взяли Ригу. В течение 23 ноября на острове Сааремаа наши войска вели бои по

уничтожению группировки противника на южной оконечности острова и овладели сильно укреплёнными опорными пунктами Тюрье, Иде и Мьяебе. Именно в этот день 23 ноября был смертельно ранен мой прадед и поступил в госпиталь на излечение.

В результате упорных боёв 24 ноября 1944 года был очищен от противника остров Сааремаа, превращённый немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу. Территория Советской Эстонии была полностью освобождена от немецких захватчиков. В этот последний день битвы умер от ран мой прадед, на острове Сааремаа в городе Курессааре он был и похоронен.

Я поделилась находкой со своими бабушками Эллой, Алидией и Розалией. Они рассказали мне, что всегда переживали, что их отец погиб где-нибудь в болоте, в грязи, не как человек, а теперь успокоились, что отец захоронен, да ещё и на своей исторической родине. В нашей семье хранится фотография прадеда, держащего на коленях старшую дочку Сальму, а рядом на лавочке сидит его жена Гельми Петровна. С этой фотографии был сделан портрет для акции «Бессмертный полк».

У моей бабушки Эллы Густавны (дочери Густава Силиваска) в Эстонии, в Тюри, живёт сын Букк Анатолий Робертович. Я попросила его съездить на остров Сааремаа в Курессааре, проверить информацию, найденную мной, и сделать фотографии могилы прадедушки. Он согласился мне помочь.

Теперь наша семья имеет возможность навестить могилу своего отца, деда и прадеда Силиваска Густава Самуиловича.

Александра АНТОНОВА,  
с. Коточиги

• Хочу вам рассказать о той войне

### Солдат

Отправила на фронт

старушка сына,  
Осталась ждать с печалью на глазах.  
Вчера он мальчик был,  
сегодня стал мужчиной –  
В шинели серенькой  
на худеньких плечах.

Сражался храбро, не боялся пули,  
Не отступал, винтовку не бросал.  
И вот фашисты  
в страхе отступили –  
Солдат свою страну освобождал.

Шёл пядь за пядью  
по своей стране советской,  
А мать ждала, молилась за него.  
Немало прошагал он по Европе,  
Освобождая мирных жителей её.

Май сорок пятого. Берлин. Рейхстаг.  
И, кажется, войне пришёл конец,  
Но наверху залёг свирепый враг  
И извергает из оружия свинец.

Безжалостно стрекочет автомат,  
Вокруг пылают яростно огонь.  
Не отступает,  
не сдаётся наш солдат:  
Ещё чуть-чуть – и победитель он!

Вот пуля снайпера летит,  
солдат упал.  
В глазах застыло: дом,  
старушка-мать...  
Что выжить тяжело, он это знал,  
Но всё же не хотелось умирать!

Ах, сколько жизней  
забрала эта война,  
Пока пришла победная весна...  
Не запирались на ночь двери у домов,  
Всё ждали, ждали с фронта  
матери сынов...  
Нина МАРКОВА,  
с. Викулово

## Объявления, реклама

## ПРОДАЮТ

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

корову вместе с телёнком, тел. 8-982-941-84-18.

дрова колотые, сено в тюках (3,5 ц). Тел.: 31-2-14, 8-950-491-39-33.

Продают кур-несушек от 120 дней. Бесплатная доставка от 5 шт. 8-958-100-27-48.

ЁМКОСТИ под канализацию, ЖБИ кольца.  
Тел. 8-982-918-39-26.

17 и 20 апреля с 9.00 до 11.00 на рынке продажа суточных бройлеров, Свердловская птицефабрика. Обр. тел. 8-904-889-16-21.

Магазин «Айболит» принимает заявки на цыплят бройлеров (Кобб-500), гусят (Линда), утят (голубой Фаворит, Агидель), индюков (Хайбрид Грейд Мейкер). Куры-несушки, молодки, корма. Доставка. Тел. 2-46-56.

## ЗАКУПАЮТ

овец, быков, нетелей, тел. 8-982-941-84-18.

## УСЛУГИ

ПРОМЫВКА СИСТЕМЫ ОТОПЛЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ОБОРУДОВАНИЕМ. Тел. 8-982-903-47-91.

Канализация, строительство, ЖБИ – под ключ.  
Тел. 8-912-391-50-72.Ночное такси до ТЮМЕНИ.  
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.ТАКСИ ВИКУЛОВО – ТЮМЕНЬ – ВИКУЛОВО,  
ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи,  
из г. Тюмени с 9.00 до 11.00 дня.  
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.Монтаж кровли (сайдинг). Перекрываем крыши.  
Качественно, недорого. Доставка.  
Продажа профлиста черепицы сайдинга.  
8-960-923-00-08.  
Замер и расчёт бесплатно.Уважаемые жители  
Викуловского района!

В преддверии праздника Светлой Пасхи Обществом с ограниченной ответственностью «Хлеб» будут производиться пасхальные куличи по улучшенным и оригинальным рецептурам, а также классическая творожная пасха. Вашему вниманию будут представлены праздничные куличи весом от 100 до 500 граммов с различными вариантами оформления – от классической декоративной посыпки до изделий, украшенных мармеладными и вафельными фигурками в тематике православного праздника. Все изделия упаковываются в декоративные пакеты, а праздничные куличи весом 300 и 500 г помещаются в расписную подарочную коробку. В соответствии с православной традицией пасхальная выпечка будет освещена. Данный товар вы можете приобрести в сети розничных магазинов Викуловского районного потребительского общества с 16 апреля 2020 года. Торопитесь – количество товара ограничено!

Пусть Христово Воскресенье наполнит вас любовью и радостью. С праздником Светлой Пасхи!

ВНИМАНИЮ  
ТЕЛЕЗРИТЕЛЕЙ!

С 24 марта изменилось время выхода в эфир телепрограмм «ТВ-Викулово». Начало трансляции переносится на 18:30 на телеканале "Тюменское время", Т+В во вторник, среду, четверг и пятницу.

## • Вниманию населения!

## Пожилая женщина перевела мошенникам более 130 тысяч рублей

Несмотря на постоянные предупреждения сотрудников полиции, банков и СМИ, люди продолжают попадаться на уловки мошенников и терять свои деньги. Особенно часто жертвами мошенников становятся пожилые люди.

В начале апреля в дежурную часть МО МВД России «Ишимский» обратилась пенсионерка, по её словам, ей позвонили с незнакомого номера и представились сотрудником прокуратуры. Собеседник сообщил, что женщине полагается выплата за покупку БАДа в размере 580 тысяч рублей, на получение которых нужно заплатить лишь регистрационный сбор в размере 29 тысяч рублей. Позже злоумышленники позвонили вновь и сказали, что для получения документов о выплате женщине необходимо

оплатить услуги курьера. Ничего не подозревая, женщина перевела на счёт злоумышленников ещё более 110 тысяч рублей, после чего мошенники, конечно, перестали выходить на связь.

По факту преступления возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество».

Схема с компенсацией за приобретение БАДов – одна из самых часто используемых, несмотря на это, люди, веря в «лёгкие деньги», снова и снова отдают свои деньги злоумышленникам.

Напоминаем, что сотрудники банков и других структур никогда не станут звонить вам и просить перевести деньги на какой-либо счёт, если вам поступил звонок подобного рода, то сразу прекращайте разговор. Если у вас есть пожилые родственники, ещё раз расскажите им о том, к каким уловкам могут прибегнуть мошенники, чтобы получить информацию о банковском счёте или карте. Обезопасьте своих близких! Помните, что преступления, совершённые в сети Интернет или по телефону, очень тяжело раскрыть, и вернуть потерянные средства практически невозможно.

Никита БЕЛЯЕВ

## • Паводок – 2020

## ВЕСНА ИДЁТ

Низководный мост в Балаганах через реку Ишим затапливает каждый год. Поэтому 9 апреля работники ДРСУ-5 АО «ТОДЭП» Викуловского района снимали перила и защитные устройства моста.

Владимир Мазур – глава Балаганского сельского поселения – комментирует ситуацию:

– К весеннему паводку мы готовимся ежегодно. Ситуация для нас понятная и привычная. Все жители оповещены о большой воде, после того, как вода скроет мост, у нас остаются по ту сторону два населённых пункта: Заборка и Тюлешов Бор. Жители заранее запасаются продуктами и всем необходимым. Перегоняем туда машины скорой помощи и пожарную. Ситуации могут возникнуть разные, поэтому все вопросы стараемся рассмотреть заранее.

Дня через два мост скроет и переправа будет, как всегда, проводиться на моторной лодке. На ней же мы доставляем продукты питания, по мере поступления заявок. Тяжёлые



Дорожники снимают перила с Балаганского моста

больные, беременные не должны оставаться на отрезанной территории, это мы тоже учи-

тываем ежегодно. Сейчас знаки выставлены, мост закрыт.

Вот так идёт подготовка к разливу реки Ишим в Балаганах. С одной стороны моста – глянцевая поверхность воды, а с другой – льдины, наезжающие друг на друга... Некуда им двигаться, пока уровень не поднялся, цепляются за мост и стоят на месте. Но скоро начнётся ледоход. В реку сморят облака, солнце на небе, а вокруг распустилась верба. Весна идёт. На неё нет запретов, какие бы ситуации ни складывались вокруг, природа им неподвластна.

По данным метеостанции, подъём уровня воды в реке Ишим составляет на 10 апреля 3 метра 20 сантиметров, за сутки вода прибывала на 34 сантиметра.

Татьяна СУХОВА



Защитные устройства грузят на спецтехнику // Фото автора

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004,  
г. Тюмень, ул. Володарского,  
45. Адрес редакции: 627570, с.  
Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор  
С. В. АНТЮХОВА,  
телефон – факс  
2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32;  
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;  
редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41.  
Заведующая отделом продаж  
АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая  
организация «Информационно -  
издательский центр "Красная звезда".  
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
Номер набран и сверстан в компьютерном  
отделе редакции газеты "Красная звезда".  
Отпечатан в Ишимской типографии  
по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
http://tyumedia.ru/  
Наш сайт: http://vikulovo72.ru/.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Свидетельство о регистрации  
ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2319 экз.  
Заказ № 30.